

Miróbriga

Semanario Católico

Ciudad Rodrigo	Trimestre	1,25
Provincias	Trimestre	1,50

Dirección y Redacción: Colegios, 5.-Administración: Calle de la Laguna, 6. - Ciudad Rodrigo

SUJETO CLINICO

Para los pocos rezagados del viejo liberalismo doctrinario, a quienes no pudieron convencer los sólidos raciocinios de la filosofía sobre la absurdidad de un sistema, en que se establece el voto de las mayorías, como única fuente de derecho, pues, lo es de la ley, parece que los hechos con la evidencia contundente de una experiencia repetida están de propósito ofreciendo demostraciones irrefragables.

Hasta hombres de tan arraigado liberalismo, como el señor Ortega Gasset, han reconocido, que el sistema de gobierno, vigente durante todo el siglo XIX, está llamado a desaparecer.

Y si no fueran suficientes las pruebas de Italia, España, Polonia, Grecia y Portugal, ahí está Francia, cuna de la revolución europea, verdadero caso clínico expuesto al estudio de todos los pensadores.

Después de la virtual anulación del parlamento durante la guerra por la dictadura civil de Mr. Clemenceau, ha venido el descrédito completo del parlamento. Los Gobiernos se suceden rápidamente, mientras el franco se hunde.

Después del triunfo resonante del *Cartel* celebrado por todos los izquierdistas de allende y aquende los pirineos, derrotado Herriot por los elementos conservadores de Francia en el Senado, Briand ha formado ya diez Gobiernos, que han caído víctimas de las inconscientes votaciones parlamentarias. Pero el caso típico ha sido el producido en las últimas dos crisis.

Ante la caída constante del franco Briand requirió el auxilio de los elementos que juzgó más idóneos para la labor económica del gobierno, llevando a la Cartera de Hacienda a Mr. Collaux, a quien prometiera todo apoyo para desarrollar su política financiera.

Lo primero que juzgó necesario el ministro de Hacienda fué pedir al Parlamento *plenos poderes* para emprender una política salvadora del franco.

El ejemplo de Bélgica e Italia podrían haber movido a los miembros de la Asamblea del Palacio Borbón a acceder a tan razonada y necesaria demanda, ya que la crítica situación del tesoro francés y del signo nacional de crédito no lo hubiera logrado.

Pero a los diputados franceses acaudillados por Herriot les faltó patriotismo y derrocaron al Gabinete de Mr. Briand en nombre del honor del parlamento y de los derechos de la democracia.

¿Para qué? Pues para al día siguiente presentarse Mr. Herriot con un flamante Gobierno, que lo primero que hace, al saludar a las cámaras, es demandar como requisito indispensable para salvar la difícilísima situación económica de la República los mismos *plenos poderes*, que habían negado al Ministerio Briand-Callaux, cambiando únicamente por uno de esos enfermos tan propios de la oratoria parlamentaria el nombre, pues los han llamado *delegaciones especiales*.

La hipocresía cubriendo el contrabando del egoísmo personalista de la política parlamentaria.

Pero quien a hierro mata a hierro muere. Con los mismos argumentos, con que Mr. Herriot rechazó los *poderes* extraordinarios pedidos por el Gobierno anterior, el parlamento rechazó los pedidos por él, todavía con cinco votos más en contra.

Y mientras tanto el franco baja, el orden vacila, los ciudadanos de los Estados Unidos son recibidos con gritos de *mueran la tiranía del dollar*, y los trenes de París salen llenos de extranjeros temerosos de la inseguridad del orden público en Francia.

De todos lados se mira al horizonte buscando un salvador, un salvador, que como en la primera y segunda repúblicas francesas dé al traste con la charlatanería parlamentaria y restablezca el orden y la autoridad y con ellas el valor del signo monetario, el franco, que hoy por hoy, rueda por los mismos despeñaderos, que sumergieron el marco en el abismo, con el perjuicio de tantos y entre los espavientos más que de nadie de los mismos franceses escandalizados con gesto farisaico.

Realmente nuestros parlamentarios impenitentes en el caso de Francia tiene un sujeto clínico aptísimo para el estudio.

Pero no aprenderán. ¡Qué han de aprender!.. Su norma de conducta, hoy como ayer es la misma. Sálvense los principios, aunque España se hunda.

Precisamente todo lo contrario de lo que han de ser los principios de un buen gobernante, quien, dentro de la moralidad, no debe procurar otra cosa más que la salvación de la Patria, *Salus populi, suprema lex*.

Carteras y Bolsos de mano para Señoras

Lo más Chic

Comercio de Enrique Cuadrado

CIUDAD RODRIGO

Mas fundaciones franciscanas en Ciudad Rodrigo

Hemos hablado, aunque muy a la ligera, de los Conventos de San Francisco y Santa Clara, fundaciones directas del Santo de Asís, y del de Sanctispiritus de Valdarrago, fundado por el Canónigo Cardenal de que hemos hecho mención, y trasladado a mediados del siglo XVI a Ciudad Rodrigo.

El cuarto convento franciscano de nuestra Ciudad es el de *Franciscas Descalzas*, llamadas en su principio *de San Isidoro* por el nombre de la Iglesia, que, levantada por la Ciudad en honor de su Santo Patrono a la Puerta del Conde, les fué cedida e incorporada al primitivo convento.

Su fundación había sido profetizada veintiocho años antes por Fray Antonio de Linares (el *Santo Linates*, como se le llamaba en la Ciudad) al canónigo don Isidoro de Robles, afirmándole que la casa en que vivía este había de ser un devoto Santuario en que se daría mucha gloria a Dios.

También, según cuentan las crónicas, tuvo revelaciones sobre esto una niña de siete años llamada Sebastiana, natural de Ciudad Rodrigo, de la cual volveremos a hablar.

Fuó edificado el Convento en las casas que habían sido del canónigo don Isidoro de Robles y en las de doña Inés Pacheco y Silva, viuda de don Rodrigo Maldonado, que las cedió a las Religiosas descalzas de San Francisco con el propósito de recogerse ella misma en el nuevo Convento.

Gravísimas dificultades hubo que vencer: No era la menor la estrechez del sitio y su proximidad a la muralla (que había de servir de cerco al Convento) con todos los peligros de los frecuentes asedios que sufría la Ciudad. Añadiéronse a esto las contiendas con las Carmelitas descalzas que pretendían el sitio

para sí, y aún llegaron a conseguir que el Consejo real se lo concediera negándose a las Franciscas. También lo pretendieron los Carmelitas descalzos que creían llegada la ocasión de fundar en Ciudad Rodrigo.

Y por si esto era poco, hallaron grande resistencia en la jurisdicción episcopal, que se negaba a ceder la Iglesia de San Isidoro, antigua parroquia, hasta el punto de que, habiéndola cedido el entonces Vicario Capitular (el famosísimo doctor Gutiérrez), el Obispo don Pedro Ponce de León no tuvo por buena la concesión, sino bajo condiciones que las monjas no se avenían a aceptar.

Todo al fin pudo arreglarse, gracias a la prudencia y poderoso influjo de la ilustre fundadora del nuevo Convento. Era esta Sor Catalina de la Madre de Dios, en el siglo doña Catalina Enriquez Pacheco, hija de don Rodrigo Pacheco, primer Marqués de Cerralbo, y de doña Ana Enriquez de Toledo, hija de los Condes de Alba de Liste, la cual recurrió al Romano Pontífice, Paulo V, quien decidió la cuestión a satisfacción de las dos partes. Sucedió esto por el año 1608.

Un siglo, próximamente estuvieron las Franciscas descalzas en este Convento: Arruinado totalmente en la guerra de *Sucesión*, se vieron obligadas a abandonarlo, pasando a vivir a diferentes casas particulares.

Pero, como no hay desgracia tan grande que no pueda haber otra mayor, todavía en unas inmundas habitaciones que quedaron entre las ruinas, tuvo que instalarse el *Hospital de la Pasión*. Incautados de su edificio con todos sus enseres y rentas, primero los enemigos y después los amigos, la Junta quedó desposeída de todo. Compadecida, sin embargo, del tristísimo espectáculo que ofrecía Ciudad Rodrigo por aquellos días, viendo que los pobres, privados de todo humano auxilio, *se morían por las calles*, llevó su abnegación hasta recogerlos, a su costa, en aquellas destartadas covachas y curarlos por sus propias manos. ¡Días aquellos de terrible prueba! Sin luz, sin aire, sin alimentos, en comunicación directa con el cementerio, que era la misma Iglesia de San Isidoro, la muerte se cebaba no solamente en los enfermos, sino en los dependientes y hasta en los mismo individuos de la Junta, hasta el punto de que no sa-

biendo ya donde enterrar, hubo que pedir permiso al Cabildo para hacerlo en el Claustro de la Catedral. Y así por espacio de 38 años, al cabo de los cuales pudo conseguirse una real orden que restituía el edificio a sus legítimos dueños. Y esta historia se ha repetido muchas veces.

Cuando Ciudad Rodrigo conoce la historia, vicisitudes, penalidades y sacrificios del Hospital y de su Junta estimará en lo que deba la benemérita institución.

En el siglo XVIII el Convento de Franciscas descalzas fué construido de nueva planta en el Campo del Trigo por el Obispo don Fr. Gregorio Tellez, sobre los solares, según algunos autores, en que estuvo el palacio de don Pedro Díaz, el Obispo resucitado por intercesión de San Francisco. El orador que predicó sus honras fúnebres asegura que la habitación en que murió el Obispo estaba precisamente en el sitio, que ocupa el Coro bajo. Y nada más decimos de este Convento e Iglesia porque de ellos se ha de hablar y escribir mucho con motivo de la entronización del Sagrado Corazón de Jesús.

Como en Ciudad Rodrigo no podía faltar ninguna manifestación del espíritu franciscano, tampoco podía faltar la Venerable Orden Tercera de Penitencia. Indicios hay de su antigüedad en Ciudad Rodrigo; pero de su organización no consta hasta el siglo XVII, e Iglesia propia no tuvo hasta fines del XVIII. Edificóse esta sobre las ruinas de la antigua Iglesia de los Caballeros Hospitalarios de la de San Juan de Malta, de la Orden Militar del Santo Sepulcro, que dió nombre a la Calle del *Sepulcro*. Como prueba del espíritu de aquellos terciarios y de la buena acogida que todavía tenía en Ciudad Rodrigo todo lo franciscano, baste decir que aún en aquellos tiempos de frío escepticismo fué posible levantar, *con limosnas del pueblo*, un templo que costó cerca de *ocho mil duros*.

"San Luis"

MEDIAS DE HILO Y SEDA

Fabricación Inglesa, gran surtido en todos colores.

CALZADOS siempre nuevos modelos. Precios baratísimos.

Sánchez Arjona, 3.—Ciudad Rodrigo.

En la Casa Social Católica

Los dos sindicatos de obreros católicos, el del traje y el de oficios varios, que tienen su domicilio en la Casa Social Católica de esta Ciudad han celebrado la junta general para examinar su estado al finalizar el primer trimestre del corriente año.

No son muchos años los que llevan estas entidades de existencia y sin embargo han llegado a un estado floreciente.

Mas de trescientos obreros figuran en sus listas y casi es seguro

dentro de muy poco tiempo la inmensa mayoría de los obreros de Ciudad Rodrigo serán socios de dichos sindicatos.

Tienen ya un capital social de bastante consideración, capital que aumenta de día en día después de cubrir las atenciones a que se dedican los fondos, y después de haber aumentado en 0'25 céntimos el socorro diario a los socios enfermos, que perciben diariamente, mientras dura la enfermedad, una peseta con setenta y cinco céntimos en vez de una cincuenta, que venían percibiendo.

Tienen estos obreros la ventaja del Economato, donde todas las semanas se proveen, a precios reducidos, de los artículos de primera necesidad; y además funciona durante el invierno en los salones de la Casa Social Católica, la escuela nocturna de obreros, donde pueden recibir instrucción los hijos de los socios y esto completamente gratis.

Pero hemos de recoger también algunas de las quejas de los directores de todo este movimiento social, y en especial de los Presidentes de ambos sindicatos, que se lamentan de que algunos de los socios no muestran el interés que deberían tener por una obra que tantos beneficios les reporta; pues apenas se les vé en la Casa Social ni toman parte en las juntas a las que debieran asistir siquiera para enterarse de la marcha de los sindicatos, y sobre todo para conocerse, cambiar impresiones, rozarse con las personas que allí acuden constantemente, animadas de los mejores deseos de ponerse a la disposición de la clase obrera. Cuanto bueno podían aprender, y cuanto provecho podrían sacar, aun en el terreno material, si en lugar de pasarse las tardes de los días festivos en el café o en la taberna, se fueran a la Casa Social Católica, donde tienen medios para distraerse lícitamente, y en la que, sin duda alguna, economizarían algunos céntimos y hasta algunas pesetas, que se gastan en esos otros centros, en los que aparte de no aprender nada bueno, se perjudican en su salud y en su bolsillo, a costa también del bienestar y tranquilidad de la familia.

Convénzanse los obreros del interés sumo que deben tener por la Casa Social, que todo lo que hagan en beneficio de ella será trabajar por sus propios intereses.

El II Congreso Catequístico

(Conclusión)

Finalmente ¿cómo formaremos seglares excelentes catequistas? Voy a referirme primero a los seglares que, siendo jóvenes, se están educando en colegios de segunda enseñanza. A estos se les podía formar de manera parecida nunca idéntica a los seminaristas, advirtiendo que nunca nos podría extrañar que un joven estudiante de quinto año del bachillerato no pudiese catequizar de modo tan competente como lo haría el seminarista teólogo.

Pera ¡ah! entre los seglares no están solo los niños o niñas que se educan en colegios. Catequista es la madre que enseña el padrenuestro a su hijo pequeñito; el padre que educa a sus hijos y los lleva a la escuela y hasta son también catequistas las niñas más adelantadas de la escuela, que por mandato del maestro, enseña a otros niños ignorantes las oraciones del catecismo que él sabe. ¿Cómo, pues, podremos hacer catequistas a tantos padres, a tantas madres, a tantos niños como hay? De dos maneras. La primera ayudando a los que sin descanso trabajan, muchas veces sin recursos económicos, por formar buenos cristianos maestros. La segunda alabando y cooperando con esos cristianísimos maestros, pues los hay, que, después de trabajar ocultamente y sin aparato mundano por saturar a sus niños de ardiente amor a Dios, se han formado, con su propio dinero, una cristiana biblioteca, cuyos libros reparte a los niños por las tardes para que luego estos, como ejercicio de lectura, los lean por la noche ante sus padres, y estos, gústeles o no les guste el libro, al fin y al cabo porque lo ha llevado el hijo aquel a quien ama y lo ha llevado como ejercicio de lectura puesto por el señor maestro, escucha primero la materialidad de la lectura y cuando menos se da cuenta, escucha ya con gusto la verdad de su doctrina.

José M.^a Corral.

Lea V. todos los Domingos

MIROBRIGA

Semanario Católico.

La actuación de la Junta de Iniciativas

El señor Presidente de la Junta de Iniciativas de esta Ciudad don Luis H. Mirueña ha recibido del Inspector Provincial de Sanidad la siguiente carta:

SR. D. LUIS MIRUEÑA.

Presidente de la Junta de Iniciativas de Ciudad Rodrigo.

CIUDAD RODRIGO.

Mis queridos amigos: Referente a su gestión y deseos de la instalación de un Dispensario Antipalúdico en esa, tengo el gusto de manifestarles que desde luego será concedido, y que únicamente para su instalación tendremos que esperar a vencer las pequeñas dificultades de personal.

Mis saludos para todos y queda suyo afmo. amigo s. s.

Joaquín de Prada.

Al hacer pública esta grata noticia, no podemos menos de felicitar a la Junta de Iniciativas y muy particularmente a su presidente interino, don Luis H. Mirueña. Reservándonos el hacerlo más cumplidamente, cuando empiece a desarrollar y ejecutar los nuevos acuerdos tomados, parte de los cuales han sido ya propuestos al señor Alcalde para obtener su necesaria aprobación.

En otro número daremos más detalles y el resultado de las gestiones hechas ante el Ayuntamiento.

Para el 4 de Agosto

Peregrinación diocesana a la Peña de Francia presidida por el Ilustrísimo señor Obispo

Son muchas las personas, que están animadas a hacer la pintoresca y devota peregrinación a la Peña de Francia, donde la Santísima Virgen espera a sus devotos peregrinos.

A fin de organizar mejor el itinerario recordamos los siguientes extremos que publicábamos en nuestro número anterior.

A las seis y media de la mañana rezo del itinerario en la Capilla del Palacio Episcopal y a continuación salida de los coches.

A las nueve misa de comunión celebrada por el señor Obispo.

A las diez y cuarto misa cantada con sermón por el mismo Ilmo. Prelado, Dr. D. Silverio Velasco Pérez y procesión con la imagen de Santo Domingo.

A las cuatro y media rezo del Santo Rosario y despedida de la Virgen por uno de los Sacerdotes peregrinos.

Advertencias para los Conductores de Automóviles

1.º Se recomienda que todos los coches den la vuelta inmediatamente que lleguen, si es posible, en el "Paso de los Lobos", y después se coloquen en línea, guardando la derecha, (calculando el primero la posibilidad de que se coloquen detrás unos treinta automóviles y el espacio de cinco metros entre coche y coche.

2.º Si algún automóvil tuviera que reparar avería deberá inmediatamente colocarse en la parte de fuera de la carretera.

3.º Si algún automóvil descendente hubiera de cruzarse con algún ascendente, el descendente deberá siempre pararse hasta que pase el que sube.

Al recomendar estas precauciones se confía en la prudencia de todos, para evitar incidentes.

¡Viva la Virgen de la Peña de Francia!

F. Luengo

MEDICO MILITAR

Medicina y Cirugía general.—Enfermedades de la infancia.

Avisos y Consultas: de doce a una y de tres a cinco, calle de Gigantes, 3

El Centenario de S. Francisco en esta Ciudad

Con motivo de celebrarse este año el centenario del glorioso San Francisco de Asís cuya apertura será el día primero de Agosto, se celebrarán en esta Ciudad solemnes cultos a los que el pueblo de Ciudad Rodrigo debiera honrarlos con su presencia por tratarse de un santo que pisó nuestro suelo y convivió con nuestros mayores como ha podido observarse por los artículos que recientemente ha publicado en estas columnas uno de nuestros redactores.

Aparte las fiestas que en honor del Serafín de Asís se proyectan en esta población para más adelante, el día arriba señalado habrá en la V. O. T. misa de Comunión que celebrará nuestro Prelado, y por la tarde a las siete se organizará una procesión que saliendo de la referida Iglesia terminará en la de las Clarisas, donde dirigirá la palabra divina un R. P. Capuchino de la residencia de Salamanca.

Una vez terminado el Sermón y hecha la Reserva se organizará de nuevo la Procesión de regreso, y tanto a la ida como a la vuelta se cantarán las Letanías Mayores.

DOCTORES CALDERÓN Y CARREÑO
Del Instituto Rubio de Madrid
Corrientes eléctricas.—Rayos X
Análisis clínicos; enfermedades secretas. Horas de consulta: de 11 a 2. Calle de Madrid. 12, 2º. Ciudad Rodrigo.

BROCHAZOS

—¿Pero de donde esa prisa que lleva?

—No me intercepte usted el paso. Voy hecho una fiera.

—¿Pues qué le sucede?

—Que acaban de insultarme, y esto mi limpio honor no lo consiente. Detesto el duelo, y por eso voy a que la Justicia castigue tamaño insulto.

—¡Muy grande debe haber sido!

—¡Friolera! Llámame en plena calle...

—¿Cómo?

—Gallina. ¿Qué le parece a usted? Gallina yo, siendo como soy capaz de recorrer todas las calles, una y mil veces al día, y jamás dar un tropezón. Gallina yo, y cuando pasa un *auto* junto a mí por los caminos pegaditos a la ciudad resisto, sin un leve quejido, todo el polvo que levantan. Gallina yo, que tengo intacto el témpano, la trompa y las demás membranas sensibles de mi oído, a pesar de los ensordecedores ruidos de antipáticas motocicletas que discurrea por calles, dando vueltas y vueltas a las manzanas de casas, sin averiguar a qué, ni para qué.

—¿Por qué, entonces, ese insulto a un verdadero héroe?

—Por una simpleza de las más tontas que se habrán conocido. Porque dicen que paseo en la Glorieta.

—¡Atíza!

—Como lo oye.

—Así es que yo y usted, y otros muchísimos más que usted y yo por el simple hecho de pasear en la Glorieta...

—Somos en boca de unos cuantos pollos "bien", unos gallinas.

—Pues no lo entiendo.

—Ni yo tampoco. Bueno yo... eso sí, he visto a todas horas muchas de esas aves domésticas. Ya sabe usted que las gallinas madrugan mucho. Pues bien; desde que amanece hasta que marchan a sus respectivas gallineras, la Glorieta se ve inundada de ellos y ¡claro! pican,

escarban, hacen hoyitos y... otras cosas más comunes y vulgares ¿me entiende usted?

—Ahora ya todo, si señor; pero de ahí a llamar a uno, y precisamente a uno como usted, gallina, resulta enorme inconsecuencia. Estos chicos de ahora han vendido la lógica.

—Y la vergüenza; pero yo les aseguro que la van a encontrar en el Juzgado Municipal.

Yo le aconsejaría otra cosa, y es que más cerca le cae otra puerta más ancha, que la encuentra a mano izquierda de aquella. Entra allí, le cuenta aquello de los hoyitos y del escarben y... tal, y, no lo dude, quitada la ocasión desaparecería el peligro que pudiera haber de seguirnos llamando gallinas, aunque, como dije antes, no guarde relación una cosa para la otra.

—Puede que tenga razón.

—Claro que la tengo.

—Ahora que... una nueva dificultad se me presenta: ¿Cómo conseguir que no entren en el paseo si es todo una puerta?

—Eso no es de su incumbencia. Usted solo denuncia el caso.

—El caso es que me da vergüenza entrar allí...

—Entonces no se extrañe que yo mismo diga de usted que es un ga...

—¡Oh! No, no, no. Eso si que no...

.....

—¿Se puede, señor Alcalde?..

Gazapitos.

Comerciantes e Industriales

Los mejores libros de Ventas y Operaciones (Modelo Oficial)
Se hallan de venta en las Librerías de Enrique y Vicente Cuadrado, Plaza Mayor, 10 y 22 respectivamente.

Suscripción para la Estatua del Corazón de Jesús

Para satisfacción de los piadosos donantes empezamos hoy a publicar las listas de donativos para la erección de la estatua del Sacratísimo Corazón de Jesús, a fin de que si hubiera alguna omisión en las listas puedan rectificarla los interesados, ya que los nombres de las personas, que con sus limosnas han contribuido a levantar este monumento de amor al Corazón divino, estarán perpetuamente guardados en el Corazón de la estatua.

Ilmo. y Rvdmo. señor Obispo de la Diócesis, 1.000 pesetas; Excelentísima señora doña Soledad de Velasco, 1.000; Excmo. señor don Luis Manuel de Pando Teniente General, 500; M. I. señor don Serafín Tella, Fiscal Eclesiástico, 500; doña Concepción Velasco Viuda de S. Arjona e hijos Antonio y Concha, 425; Excmo. señora Marquesa de Villalcázar, 400; don Clemente Velasco y Sánchez Arjona, 400; don Alfonso de Pando, Magistrado, 300; Excelentísimos señores Condes de Ardales del Río, 250.

(Se Continuará)

NOTICIAS

Anoche tuvo lugar en el Salón de Actos de la Juventud Mariana una velada Cómico-Lírico-Dramática que los congregantes celebraron en honor de sus familias y de los socios protectores. De su actuación nos ocuparemos en el próximo número.

El día 16 Festividad de Nuestra Señora del Carmen profesaron los votos temporales en el Noviciado de la compañía de Santa Teresa de Jesús en Tortosa las Hermanas Magdalena del Sagrado Corazón de Jesús Rodríguez sobrina del M. I. Sr. don Tomás Rodríguez Secretario de Cámara de este Obispado y Jesusa de Santa Teresa de Jesús Aurquíá hermana de nuestro querido amigo don Bernardo Aurquíá, antiguo organista de este Seminario.

Enhorabuena, extensiva a sus familias.

Ha regresado de Villamiel nuestro director don Joaquín Román, después de haber predicado en la solemnisima fiesta, que en la Iglesia de aquella villa, ha dedicado a la Santísima Virgen del Carmen la familia de don Ricardo Galván, con asistencia de todo aquel piadoso vecindario.

Como en años anteriores, el jueves 29 del corriente se celebrará la fiesta de Santa Marta en la iglesia del Asilo de Ancianos Desamparados.

Por la mañana a las ocho el Ilmo. y Rvdmo. señor Obispo, dirá la Misa de comunión; a las nueve y media habrá otra Misa cantada y por la tarde a las seis y media, se tendrá exposición de S. D. M., Rosario y el ejercicio de la novena.

Visitando la iglesia del Asilo durante ese día se gana indulgencia plenaria.

En la Junta General de Accionistas de la Compañía del Ferrocarril de Salamanca a la frontera de Portugal, ha sido nombrado Vocal del Consejo de Administración de la misma, nuestro querido amigo y convecino don Antonio Sánchez Villares. Enhorabuena muy sincera por tan honroso cargo.

El martes pasado, en el molino situado en el lugar denominado «La Aceña» tuvo lugar un triste suceso que costó la vida del encargado de la molienda Santos Gómez Encinas.

Se hallaba éste en el desempeño de su cargo, cuando de pronto se rompió una de las piedras trituradoras y vino abajo la tolva que llena de grano cayó sobre el infortunado Santos, produciéndole en la cabeza heridas tales, que de ellas falleció al siguiente día.

Acompañamos en su dolor a su desconsolada familia.

Han llegado: De Sevilla, la distinguida señora doña Concepción de Velasco y sus hijos Antonio y Concha; de Madrid, doña Pilar Sánchez Arjona, acompañada de sus hijos, con el fin de pasar la temporada de verano al lado de su madre; de Salamanca don Pablo Román, hermano de nuestro Director.

En Ceuta, donde reside, ha dado a luz con toda felicidad una niña, la esposa de don Aquilino Moro Ledesma. Enhorabuena.

Hemos saludado a doña Jesusa Sánchez, de Martiago; a don Fernando Corral, de Boada; a don José María Blanco, de Monsagro; a don Antonio Calama, Inestal, de la Alberca; a don Idefonso Calama, Párroco de la de San Pablo de Salamanca y a don Elías Sánchez, Ecónomo de Villarejo.

Gracias a los trabajos que se están llevando y que se han llevado a cabo en los depósitos y línea del agua, se ha notado desde principios de semana, más regularidad en el abastecimiento de aguas de la población.

No quiere esto decir que está por completo solucionado el árduo problema (para esto falta muchísimo todavía) pero sí, que por el momento creemos no ha de faltar, sinó abundantemente, por lo menos la necesaria para el uso común de cada vecino.

En esto no podemos menos de aplaudir la labor de nuestro Ayuntamiento que no ha escatimado los medios de que dispone para atender al conflicto que se avecinaba.

Después de pasar unos días con su madre y hermanos salió para Palencia el oficial de Telégrafos de aquella Ciudad don Victor Guitián y su hijo Vitín.

Por disposición del Ilmo. y Reverendísimo señor Obispo, el día 27 del corriente a las siete de la mañana como en años anteriores, se celebrará un funeral en la iglesia del Asilo de Ancianos de esta Ciudad, por el eterno descanso de los hermanos don Manuel y don Victor Jato, bienhechores de la Diócesis.

Regresaron: De Liérganes D. Eduardo Yepes y señora; de La Toja, don Manuel Morales y de San Martín de Trevejo don Emilio Fernando García.

En Sobradillo ha fallecido el párroco de aquel pueblo don Pedro Hernández.

Enviamos nuestro sentido pésame a la familia del venerable sacerdote difunto y a nuestros lectores rogamos eleven al Cielo una plegaria por el eterno descanso de su alma.

El día 19 de los corrientes se inició un conato de incendio, que fué prontamente sofocado, en la casa, calle del Sepulcro, número 10, de la propiedad de don Salvador Bazán. Afortunadamente no hubo que lamentar desgracias personales.

Ha sido nombrado Cura Ecónomo de la Parroquia de Sobradillo el que en la actualidad desempeñaba el cargo de Coadjutor de la misma, don Manuel Pérez Gamito. Nuestra enhorabuena.

Salió para Retortillo don José María Francia y llegó de Zamora doña Eladia Iglesias de Francia.

SECCION DE ANUNCIOS

TOMÁS VIDRIALES

TEJIDOS Y PAQUETERÍA

Almacén de Vinos de la Mancha

Si quieren buen vino de mesa, no dejen de consultar a este Almacén, cuyas calidades, tanto en tintos como en blancos son inmejorables, y en cuanto a precios en relación a sus clases, reducidos.

Cera Litúrgica garantizada

de la Cerería Pontificia de los

Sres. Antonio Tormo y Comp.^a
Albaida (Valencia)

pueden adquirirla en la

Cooperativa Mirobrigense

o por su conducto.

Concedida la **VENTA EXCLUSIVA** en toda la Diócesis.

CASA MARCOS

JOYERÍA, PLATERÍA, RELOJERÍA Y ÓPTICA

Esta casa es la que de más surtido dispone en artículos para regalo. También se encarga de cuantas reparaciones se le confíen por estar en relaciones con los principales talleres de platería, garantizando los trabajos.

Esmero, prontitud y economía.

PROBAD Y OS CONVENCERÉIS
PLAZA MAYOR, 11.

DISPONIBLE

"EL COSMOPOLITA"

GARAGE ELECTRO MECÁNICO (Plaza de San Salvador).

Cardona Martín

Reparación de motores de explosión, automóviles, dinamos, alternadores, transformadores y toda clase de maquinaria eléctrica y mecánica.—Facilito informes sobre estaciones de Telefonía sin hilos, Radiotelegrafía e instalaciones domésticas y acumuladores.—Hay abonos para el sostenimiento de motores, arranque alumbrado eléctrico de automóviles y electromotores.—Lecciones de conducción y mecánica quedando en poco tiempo aptos para obtener el carnet y remedio de averías.—Amplio local de excelentes condiciones.—Rapidez, seguridad y economía en los trabajos.—Representación de varias marcas de automóviles.

157.168,05 PESETAS

ha alcanzado la venta de la

Cooperativa Mirobrigense

en el primer semestre del año 1926

25.484,00 PESETAS

más, que en el mismo período del año anterior.

Ultramarinos finos.—Perfumería.—Loza.—Cristal.—Paraguas.—CERA LITURGICA.—Linoleum para pisos

LEA V. TODOS LOS DIAS

EL DEBATE

Gran Panadería de NARCISO COLLADO

Visítadla y os convenceréis que es la que elabora dicho artículo tan indispensable con todo esmero y pureza.

CALLE DE LA PEÑA, NUMERO 4.—CIUDAD RODRIGO

LA JULIANA

GRAN FÁBRICA DE PIEDRA ARTIFICIAL Y TUBOS DE CEMENTO

Ladrillos prensados de Cemento.

Panteones y Cruces.

Fregaderas, Bañeras y Lavaderos de Granito.

Grandes existencias

en Carbones Minerales y Vegetales, Cisco, Leña y Serrín.

PEDID PRECIOS Y CONDICIONES A SU DUEÑO

RECESVINTO PÉREZ ENTISNE

Sánchez Ruano J. P. Teléfono 24.

—SALAMANCA—

PUERICULTURA

Consulta gratuita para niños de todas las clases sociales, sanos y enfermos, dirigida por don Abelardo Lorenzo Briega, en la Casa-Cuna de esta Ciudad.

Tiene por objeto luchar contra la excesiva mortalidad de los niños: dando consejos a las madres, acerca de la mejor manera de amamantar a sus hijos, tratando por todos los medios posibles de propagar la lactancia.

Tratamiento higiénico dietético y farmacológico de niños enfermos.